凤凰山中牡丹开 □方 芳 汤应勤 学 校 铜陵市铜官区东方红小学 指导老师 徐维林 朱世云 洪小丽

有着"青铜故里,凤丹之乡"称号的凤凰山景区,位于铜陵市东南部,2000年被国家林业局和中国花卉协会命名为"中国药用牡丹之乡",是铜陵首个国家地理标志保护产品——凤丹的核心产地,也是全国闻名的中国南方牡丹观赏基地。那里山青水秀,风景如画,有着许多美丽的传说。4月12日,来自铜陵市铜官区东方红小学的十余名校园学生记者,在老师的带领下,来到了凤凰山景区,开展了为期一天的采风研学行活动。

学生记者在"乐动乐园"拓展基地里,体验了钻绳洞、爬栏杆、跳蹦迪等惊险刺激的拓展项目,还合作玩起了"星球转移"游戏。品尝了农家乐的中饭,大家又来到牡丹园。看!漫山遍野的牡丹花已经开放,颜色各异,千姿百态,争奇斗艳,犹如一幅巨型的梦幻山水画。在如此秀丽的环境中驻足观赏、游乐行走,学生记者全身心地投入其中,与这自然风光融为一体,也使这美丽的牡丹花变得更加灵动、更有活力。

一天的研学行在不知不觉中结束了,学生记者带着满满的收获,依依不舍地离开了景区。在 回去的路上,大家纷纷表示:回去后一定要好好写一写,用手中的笔把家乡的美景推出去, 让更多的人了解铜陵,来到铜陵凤凰山看牡丹。来看看学生记者的大脚游记感受吧!

听! 这里有美丽传说

三(3)班的王寅杰听过这样的传说,这里之所以叫凤凰山,是因为在很久以前,有一只美丽的凤凰,每天都会在这里休息,它休息的那块石头,留下了深深的爪印,人们就叫它"凤凰落脚石",这座山也因此得名——凤凰山。

凤凰山牡丹园旁有一条清澈的小河叫"相思河",六(1)班刘亦啸看到河上有一棵奇特的大树,仔细观察,原来是小河两岸长出的两棵大树,树干在河面上连成了一体,像一把绿色的大伞笼罩在小河上。远远望去,就像一对恋人拥抱在一起。"它的背后有一段非常凄凉的爱情故事呢!"三(3)班蔡梦琪说道,很久以前,有一对相爱的年轻人,因为某种原因不能在一起,最后双双跳河自尽。过了许久,河的两岸长出了两棵大树连在了一起。后人被他们的爱情故事打动,将树取名"相思树",寓意着相爱的人永远在一起。每年还有不少的年轻人来这里拍结婚照呢!电视剧《相思树传奇》就是来源于这段美丽的传说。

看! 这里牡丹如画

这里的万亩牡丹园,景色非常壮观。一朵朵雍容华贵的牡丹争奇斗艳,芬芳迷人,有白的、黄的、红的、桃红的、紫色的······有的花开似碗口那么大,蔡梦琪弯下腰,仔细观察一朵红牡丹,它的叶子像枫叶,那一层一层的红色花瓣包裹着金黄的花蕊,在绿色叶子的衬托下显得格外美丽。有些还是含苞欲放的花骨朵儿,"它就像一位害羞的小姑娘,遮遮掩掩地不敢见我。"

整个景区犹如一个美丽的大花园,漫步在花园中,微风吹过,牡丹花的香味扑面而来。四(1)班王嘉乐走近一闻,啊,真香!他不禁想:用国色天香这一词来形容牡丹真是一点也不为过。牡丹不仅作为观赏性植物,而且还具有一定的药用价值。六(3)班杨舒羽说,有史料记载,铜陵牡丹种植始于晋代,距今已有1600余年历史。

思!滴水崖前品诗意

凤凰山景区有一处瀑布,四(1)班宋瑞安觉得,从远处看,这瀑布就像一条美丽的白缎,在天边挂了下来。走到近处一看,又像是从天倾泻下来的暴雨。没错,这就是远近闻名的滴水崖。它宛若一个婷婷玉立害羞的女孩,独揽这美丽的凤凰山。登上了峰顶,有一片波光粼粼的大湖,不算深,大片大片的水从一个小小的缺口直泻而下。这湖水又是从哪来的呢?宋瑞安不禁思索起来……"飞流直下三千尺,疑是银河落九天",站在滴水崖的崖底,蔡梦琪仿佛亲身体验了这句诗的意境。

四(1)班乔一一说,崖下还有一个小坑,像是用来盛上面流下来的泉水。水很清,连坑底的沙石都能看见;水很凉,手伸进去感觉就像是里面放了许多冰块;这水很甜,喝一口,能一直甜到心里。水里还游着一些小鱼和小虾。它们很警惕,一有动静就快速游走了。溢出来的水蜿蜿蜒蜒穿过几块石头,流进下面一个大池塘,溅起一片片小水花。往远望去,一片片房舍,一畦畦牡丹花田就映入眼底,让人不禁一叹:好一处美丽乡村。

如画牡丹园

"星球转移"游戏 "钻绳洞"游戏 有着感人故事的"相思树" 看这些牡丹多美